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0 結婚・出産・子育て 市民アンケート結果の概要
18～41歳までの市内在住男女2,000名に実施し、500名（男性4割、女性6割）より回答を得た。 回答率25%
【独身者（200名）】
1. 結婚に対する意欲は8割が持つ。「結婚するつもりはない」と考える若者は9％。
2. 独身である理由は、「経済的基盤」(31％)、「出会いがない」(26%)、「他に打ち込みたいこと」(23%)など。
3. 出産に対する意欲は8.5割が持つ。理想の子ども数は2.16人（全国は男性2.04、女性2.12）。
4. 独身男性の正社員比率（自営業含）は7割程度であるのに対し、既婚男性はほぼ10割を占める。
【既婚者（300名）】
1. 配偶者と出会ったきっかけは、 「友人の紹介」(33%) 、「職場」(32%)、 「学校」(15%) など。
2. 女性の結婚/第1子出生年齢は、26.7歳/27.7歳（全国は29.2歳/30.3歳）。
3. 結婚を決めたきっかけは、「適当な年齢」(51%)、「早く一緒に暮らしたい」(28%)、「子どもができた」(25%)であり、「経済基盤」は11%程度。
4. 出産に対する意欲は約10割（98％）が持つ。理想子供数は2.47人（全国は2.42）で現在の子供数は1.53人。
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5. 理想の子供数に達している家庭は約3割であり、その理想子供数は2.29人。理想の子供数に達していないが今後子供をもうける予定にしてい
る家庭は約2.5割であり、約4.5割の家庭は理想に達していないが予定もしていない。

6. 理想子供数にならない理由として、「経済的理由」(55%) 、「体力・精神負担」(24%)、「仕事との両立困難」（24％）があげられるが、「地
域の子育て環境」(14%)とする意見も。

7. 子育て環境で、満足度が低いのは「医療」、「両立できる職場」、「学童」、満足度が高いのは「自然」、「保育所など」 、「安全」。地域差あり。
重要なのは「医療」、「安心・安全」、「両立できる職場」とされる。

8. 女性のライフコースは多岐に渡るが、いずれも実現できているのは2～3割程度（制度、理解、経済、再就職難など考えうる）
9. 仕事と子育ての両立を進めるための取組として「病時預かり」、「保育所・学童」 、「職場の理解」があげられる。
【全員（500名）】
1. 回答者の46％が定住意向を示した。婚姻別では既婚者、地域別では児玉地域で定住意向が高い。また、子育て環境の満足度が高いほど

定住意向が高い。
2. 自由回答では、「遊び場所」（数、内容面、管理面など）、「保育園・学校等」（数、保育料など）、「経済支援」（児童手当など）への意

見が多く見られた。



1-1 回答者属性-性別・年齢

 回答者の性別比は、男性(42％）と女性（58％）
 回答者の年齢比は、35～29歳（29％）、30～34歳（26％）、25～29歳（19％）

男
42%

問1
回答者の性別

回答者数：
(単数回答)

500

20歳未満
5%

20～24歳
12%

35～39歳

40～45歳
9%

問2
回答者の年齢

回答者数：
(単数回答)

498

2

女
58%

25～29歳
19%

30～34歳
26%

35～39歳
29%



1-2 回答者属性-居住地域・年数

 回答者の居住区域は、本庄地域南部（40％）、本庄地域北部（36％）、児玉地域（24％）
 回答者の居住年数は、「10年以上」が60％を占めた。

本庄地域北部
（JR高崎線よ

児玉地域
24%

問3
回答者の居住区域

回答者数：
(単数回答)

499

1年未満
7%

1～5年未満

30年以上
21%

問6
本庄市での居住年数

回答者数：500
(単数回答)

3

（ 高崎線よ
り北）
36%

本庄地域南部
（JR高崎線よ
り南）
40%

1～5年未満
21%

5～10年未満
12%10～20年

未満
20%

20～30年未
満
19%



1-3 回答者属性-家族構成

 回答者の家族構成は、2世代同居が最も多く、63％を占めた。
 回答者の婚姻状況は、独身者が40％、既婚者が60％であった。

単身
6%

夫婦
17%

3世帯
13%

その他
1%

問4
回答者の家族構成

回答者数：
(単数回答)

498

独身
36%

問7
婚姻状況

回答者数：
(単数回答)

491

4

2世帯
63% 独身（既婚歴

あり）
4%

既婚
60%



1-4 回答者属性-就業状況

 回答者の就業状況
ー 男性は正社員（73％）が多数を占め、学生（12％）が続く。
女性は正社員（34％）、パートアルバイト（26％）、専業主婦（19％）の順。

正規派遣・嘱託・契

パート・アルバイ
ト
3%

自営
5%

学生
12%

無職
3%

その他
2%

問5
回答者の就業状況 男性

回答者数：
(単数回答)

210

正規
53%

パート・アルバイ
ト

自営
1%

学生
27%

無職
6%

その他
2%

問5
回答者の就業状況 男性(独身)

回答者数：
(単数回答)

91

正規
89%

パート・アルバイ
ト
1%

自営
8%

その他
2%

問5
回答者の就業状況 男性(既婚)

回答者数：
(単数回答)

118

5

正規
73%

派遣・嘱託・契
約社員
2%

正規
34%

派遣・嘱託・契
約社員
4%

パート・アルバイ
ト
26%

自営
4%

専業
19%

学生
8%

無職
4%

その他
1%

問5
回答者の就業状況 女性

回答者数：
(単数回答)

286

正規
45%

派遣・嘱託・契
約社員
5%

パート・アルバイ
ト
19%

専業
1%

学生
20%

無職
8%

その他
2%

問5
回答者の就業状況 女性(独身)

回答者数：
(単数回答)

105

正規
29%

派遣・嘱託・契
約社員
4%

パート・アルバイ
ト
30%

自営
7%

専業
28%

無職
1%

その他
1%

問5
回答者の就業状況(既婚)

回答者数：
(単数回答)

173

派遣・嘱託・契
約社員
4%

7%



2-1 【独身者】結婚についての意向

 結婚についてあなたの考えをお聞かせください
ー 約8割が結婚を希望。一方で、9％が結婚するつもりがないと回答。
ー 希望する結婚時期は、女性は25～29歳を望む傾向にあるが、男性は25～39歳と幅広い。

結婚をするつも
りはない
9%

問8
結婚希望状況

回答者数：198
(単数回答)

問9
結婚を希望する時期(結婚希望者のみ)

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳
40歳以上 年齢に拘らず 不明・その他

6

結婚希望（3
年以内)
30%

結婚希望
49%

考えたことがな
い
12%

9%

6%

6%

34%

52%

24%

16%

24%

11%

3%

1%

7%

7%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性
(n=71)

女性
(n=83)



2-1 【独身者】結婚についての意向

 現在、独身でいる理由について
ー 20代前半までは、「まだ若い」と「他に打ち込みたいこと」が多数意見を占める（積極理由）。
20代後半では、「経済的基盤」や「出会う機会がない」が多数意見を占め、
30代では「自由さ気楽さ」と出会い関連（「機会」＋「理想の相手」）が多数意見となる。（消極理由）。

31%

26%

0% 10% 20% 30% 40%

結婚生活に必要な経済基盤ができていないため

異性と出会う機会がないため

問10
独身でいる理由

回答者数：196
(複数回答2つまで)

7

23%

17%

16%

12%

6%

10%

（仕事や学業など）ほかに打ち込みたいことがあるため

まだ若いため

自由や気楽さを失いたくないため

異性と出会う機会はあるが、理想の相手にめぐり合わないため

離婚したため

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚生活に必要な経済基盤ができていないため

異性と出会う機会がないため

（仕事や学業など）ほかに打ち込みたいことがあるため

まだ若いため

自由や気楽さを失いたくないため

異性と出会う機会はあるが、理想の相手にめぐり合わないため

離婚したため

その他

問10
独身でいる理由(年齢別)

18～24歳
(n=80)

25～29歳
(n=50)

30～34歳
(n=34)

35～45歳
(n=32)



すでに子どもが
考えたことがな

問11
出産についての考え(独身の結婚希望者のみ)

回答者数：153
(単数回答)

2-2 【独身者】出産についての意向

 出産についてあなたの考えをお聞かせください
ー 結婚希望者の８割が持ちたいと考えている。一方で、4％が持つつもりはないと回答。
持つつもりがない理由は、社会情勢、仕事との両立など。

8

将来子どもを持
ちたい
80%

子どもをもつつ
もりはない
4%

いる
5%

考えたことがな
い
11%

(単数回答)

0%

17%

33%

0%

17%

0%

0%

0%

17%

50%

17%

0% 20% 40% 60%

出産や子育てにお金がかかるから

育児に体力的・精神的な負担があるから

仕事との両立が難しいから

年齢的な理由

健康上の理由

自分や夫婦の時間を大切にしたい

子育てを助けてくれる人がいない

配偶者の理解・協力を得られない

自信がない

社会情勢に不安

その他

問19
子どもを持つつもりはない理由(独身の結婚希望者）

回答者数：6
(複数回答3つまで)



2-2 【独身者】出産についての意向

 理想の子どもの数と出産の時期
ー 平均2.16人が理想（理想の子ども数について世代間の差は確認されなかった）
ー 第1子をもうける時期として、女性は25～29歳を望む傾向にあるが、男性は25～39歳と幅広い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問13
第一子をもうけたい時期(独身) 男女別

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳以上

回答者数：127
(単数回答)

1人
9%3人

4人以上
2%

問12
理想の子ども数(独身)

回答者数：128
(単数回答)

9

7%

3%

29%

62%

32%

19%

27%

15%

5%

1%

男性

女性2人
66%

人
23%



2-3 【独身者】女性のライフコース

 女性（男性の場合、妻）の理想とするライフコースについて
ー 回答は分散（多様な考え方が見られた）。
ー 男女別にみると、男性は「仕事の継続」（51％）を望んでいるのに対し、女性は、「一旦退職し子育て後に
再就職」（36％）が最も多く、「仕事の継続」、「就業形態変更」に分散が見られる。

退職
6%

仕事を持たな
い
2%

問14
理想の女性ライフコース(独身)

回答者数：130
(単数回答)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問14
理想の女性ライフコース(独身) 男女別

仕事を続ける 就業形態変更 一旦退職、子育て後再就職 退職 仕事を持たない

回答者数：130
(単数回答)

10

仕事を続ける
40%

就業形態変更
23%

一旦退職、子
育て後再就職
29%

6%

51%

30%

20%

26%

21%

36%

5%

6%

3%

1%

男性
(n=61)

女性
(n=69)



2-4 【独身者】就業状況

 独身男性の就業状況について
ー 独身者では、どの年齢階層においても正社員（または自営業者）の比率が7割程度であるのに対し、
既婚者では、どの年齢階層においてもほぼ10割が正社員（または自営業者）であった。

60%
70%
80%
90%

100%
その他

無職

パート・アルバイト

11

0%
10%
20%
30%
40%
50%

25～29歳
(n=17)

30～34歳
(n=21)

35歳以上
(n=17)

25～29歳
(n=19)

30～34歳
(n=34)

35歳以上
(n=64)

派遣・嘱託・契約社員

自営

正社員・公務員

独身 既婚



３-1 【既婚者】結婚年齢

 婚姻年齢について
ー 平均婚姻年齢は男性28.4歳、女性26.7歳

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

問15
婚姻年齢

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～45歳

12

1%

5%

19%

25%

45%

52%

24%

13%

10%

5%

1%

1%

男性
(n=116)

女性
(n=184)



3-1 【既婚者】結婚のきっかけ

 出会い・結婚を決めたきっかけについて
ー 出会いは、「友人の紹介」（33％）と「職場」（32％）が多い。婚活イベント・お見合いは1％程度。
ー 結婚のきっかけは、「適当な年齢」（51％）、「早く一緒に」（30％）、「子どもができた」（20％）の順
25歳までは「早く一緒に」（42％）、「子どもができた」(32％）が多い。

学校以外の
サークル・習い

問16
配偶者と知り合ったきっかけ

回答者数：302
(単数回答)

51%

30%

20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

適当な年齢だと感じたため

早く一緒に暮らしたくなったため

子どもができたため

経済的な基盤ができたため

問17
結婚を決定したきっかけ

回答者数：298
(複数回答2つまで)

13

友人の紹介
33%

職場や仕事
32%

学校
15%

アルバイト
5%

サークル・習い
事
4%

その他
11%

その他内訳
インターネット 2.6%
まちなかや旅先 2.0%
同窓会 1.0%
幼馴染・隣人 0.7%
婚活イベント 0.7%
お見合い 0.3%
その他 3.3%

11%

10%

4%

4%

3%

2%

6%

経済的な基盤ができたため

子どもが欲しくなったため

親や周囲のすすめにより

転勤・転出などのきっかけのため

友人や同世代が結婚したため

キャリア形成が一段落したため

その他

8%

1%

3%

3%

5%

12%

11%

14%

22%

66%

6%

2%

3%

7%

4%

8%

12%

18%

27%

64%

4%

1%

1%

1%

5%

13%

10%

32%

42%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

キャリア形成が一段落したため

友人や同世代が結婚したため

転勤・転出などのきっかけのため

親や周囲のすすめにより

子どもが欲しくなったため

経済的な基盤ができたため

子どもができたため

早く一緒に暮らしたくなったため

適当な年齢だと感じたため

問17 結婚を決定したきっかけ（婚姻年齢別）

24歳以下
(n=78)
25～29歳
(n=144)
30歳以上
(n=73)



3-2 【既婚者】出産意向について

 出産意向について
ー 既婚者の98％が出産を望んでいる。
ー 持つつもりがない理由は、経済理由、健康上の理由、夫婦の時間など

子どもをもつつ
もりはない
2%

問18
出産について(既婚）

回答者数：294
(単数回答)

40%

0% 20% 40% 60%

出産や子育てにお金がかかるから

問19
子どもを持つつもりはない理由(既婚)

回答者数：5
(複数回答3つまで)

14

子どもをもちた
い、または既に

いる
98%

40%

0%

0%

0%

40%

40%

20%

20%

20%

20%

0%

出産や子育てにお金がかかるから

育児に体力的・精神的な負担があるから

仕事との両立が難しいから

年齢的な理由

健康上の理由

自分や夫婦の時間を大切にしたい

子育てを助けてくれる人がいない

配偶者の理解・協力を得られない

自信がない

社会情勢に不安

その他



3-2 【既婚者】理想の子供の数

 理想の子供の数と現在の子供の数
ー 理想の子供の数は2.47人、現在の子供の数は1.53人

１人
4%４人以上

4%

問20
理想の子供の数（既婚）

回答者数：315
(単数回答)

１人
33%

４人以上
2%

いない
15%

問21
現在の子供の数

回答者数：317
(単数回答)

15

２人
50%

３人
42%

平均：2.47人

33%

２人
40%

３人
10%

平均：1.53人



3-2 【既婚者】理想の子供の数

 理想の子供の数と現在の子供の数
ー 理想の子どもの数に到達している家庭が32％、到達していないが予定している家庭は24％、
到達しておらず予定していない家庭が44％を占める。

問20 問21
理想と現実の子ども数

回答者数：314
(単数回答)

理想の子ども数（平均）：2.29人
現在の子ども数（平均）：2.38人

16

理想に達してい
る
32%

予定している
24%

達していない
44%

理想の子ども数（平均）：2.42人
現在の子ども数（平均）：0.89人

現在の子ども数（平均）：2.38人

理想の子ども数（平均）：2.63人
現在の子ども数（平均）：1.29人



3-2 【既婚者】理想の子供の数に満たない理由

 理想の子供の数より現在の子供が少ない理由
ー 「経済的理由」（55％）が最も多く、「体力的・精神的負担」（24％）、「仕事との両立」（24％）の順。
ー 年齢とともに、「経済的理由」が減り、「年齢的な理由」が増加。
30-35歳では「仕事との両立」や「地域の子育て環境」をあげる人が見られる。

55%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

出産や子育てにお金がかかるから

今後、子供を持つ予定

問23
理想の子どもの数よりも現在の子ども数が少ない理由

回答者数：222
(複数回答3つまで)

17

24%

24%

14%

11%

10%

6%

5%

5%

13%

仕事との両立が難しいから

育児に体力的・精神的な負担があるから

地地域の子育て環境が整っていない

年齢的な理由

子育てを助けてくれる人がいない

自分や夫婦の時間を大切にしたい

配偶者の理解・協力を得られない

健康上の理由

その他

61%

44%

24%

24%

8%

3%

7%

10%

3%

5%

10%

55%

38%

32%

20%

22%

7%

11%

7%

0%

4%

19%

50%

23%

18%

26%

10%

20%

11%

3%

11%

7%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

出産や子育てにお金がかかるから

今後、子供を持つ予定

仕事との両立が難しいから

育児に体力的・精神的な負担があるから

地域の子育て環境が整っていない

年齢的な理由

子育てを助けてくれる人がいない

自分や夫婦の時間を大切にしたい

配偶者の理解・協力を得られない

健康上の理由

その他

問23
理想の子ども数よりも現在の子ども数が少ない理由（年齢別)

18～30歳
(n=59)

31～35歳
(n=74)

36～45歳
(n=88)



3-2 【既婚者】第1子出産年齢

 第1子出産年齢
ー 平均第1子出産年齢は、男性が29.2歳、女性が27.7歳。
ー 男性は30代後半が最も多く、女性は30代前半が最も多い。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問22
第一子出産時年齢

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～45歳

18

1%

1%
3%

13%

23%

38%

42%

42%

26%

7%

6%

男性
(n=92)

女性
(n=175)



3-3 【既婚者】本庄市の子育て環境

 地域別子育て環境への満足度
ー 「医療」「職場環境」「学童」に不満だが、「自然」「保育所等」「安心・安全」で満足

 子育て環境として重視する項目
ー 「医療環境」「安全・安心」「職場環境」の3項目が高い（2人に1人が選択）

57%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

医療環境の充実

安心・安全な町

問25
地域の子育て環境として重要と思われる項目

回答者数：311
(複数回答3つ)

14% 48% 29% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境のよさ

問24
地域の子育て環境について(本庄市全体)
満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

回答者数：316
(単数回答)

＊不満：60％以上が「不満」または「どちらかといえば不満」を選択。満足：60％以上が「満足」または「どちらかといえば満足」を選択。

19

46%

30%

29%

23%

20%

14%

10%

8%

7%

5%

子育てしながら働ける職場環境

公園・広場等遊び場の存在

保育所・幼稚園の充実

教育環境の充実

地域社会の受け入れ

学童保育の充実

育児等に関する相談体制

図書館・児童センターの存在

自然環境のよさ

育児等に関する情報提供

9%

8%

6%

10%

5%

9%

4%

3%

5%

9%

3%

52%

52%

52%

47%

47%

37%

38%

39%

35%

28%

25%

24%

26%

28%

31%

30%

26%

37%

37%

36%

31%

35%

15%

14%

15%

12%

18%

28%

20%

21%

25%

32%

36%

保育所・幼稚園の充実

安心・安全な町

地域社会の受け入れ

図書館・児童センターの存在

育児等に関する相談体制

公園・広場等遊び場の存在

育児等に関する情報提供

教育環境の充実

学童保育の充実

子育てしながら働ける職場環境

医療環境の充実



3-3 【既婚者】本庄市の子育て環境（地域別）

 地域別子育て環境への満足度
ー 北部は「職場環境」「医療」「教育環境」「情報提供」に不満だが、 「保育所等」で満足
ー 南部は「医療」「学童」に不満だが、「自然」「地域社会」「安心・安全」で満足
ー 児玉は「医療」「公園」「職場環境」「教育環境」に不満だが、「児童センター等」「自然」で満足

10%

9%

55%

49%

22%

28%

12%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所・幼稚園の充実

安心・安全な町

自然環境のよさ

問24
地域の子育て環境について(本庄地域北部)
満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

回答者数：104
(単数回答)

15%

9%

52%

57%

25%

23%

9%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境のよさ

地域社会の受け入れ

安心・安全な町

問24
地域の子育て環境について(本庄地域南部)
満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

回答者数：133
(単数回答)

11%

18%

57%

45%

27%

30%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館・児童センターの存在

自然環境のよさ

保育所・幼稚園の充実

問24
地域の子育て環境について(児玉地域)

満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

回答者数：79
(単数回答)

20

9%

8%

9%

4%

3%

1%

2%

1%

3%

5%

46%

42%

40%

45%

41%

42%

33%

33%

31%

27%

33%

36%

28%

30%

35%

39%

44%

43%

34%

37%

11%

14%

23%

21%

21%

17%

21%

23%

31%

31%

自然環境のよさ

図書館・児童センターの存在

公園・広場等遊び場の存在

地域社会の受け入れ

学童保育の充実

育児等に関する相談体制

育児等に関する情報提供

教育環境の充実

医療環境の充実

子育てしながら働ける職場環境

7%

10%

6%

11%

12%

5%

6%

11%

5%

5%

58%

49%

50%

44%

43%

45%

40%

31%

28%

27%

24%

26%

29%

28%

25%

30%

38%

27%

41%

35%

11%

15%

15%

16%

20%

20%

16%

30%

26%

33%

安心・安全な町

保育所・幼稚園の充実

育児等に関する相談体制

図書館・児童センターの存在

公園・広場等遊び場の存在

教育環境の充実

育児等に関する情報提供

子育てしながら働ける職場環境

学童保育の充実

医療環境の充実

8%

3%

3%

9%

5%

6%

2%

13%

5%

1%

51%

52%

52%

45%

41%

38%

36%

22%

23%

15%

23%

33%

33%

27%

30%

28%

41%

31%

24%

37%

18%

12%

12%

19%

25%

28%

21%

34%

48%

47%

保育所・幼稚園の充実

地域社会の受け入れ

地域社会の受け入れ

安心・安全な町

育児等に関する情報提供

学童保育の充実

教育環境の充実

子育てしながら働ける職場環境

公園・広場等遊び場の存在

医療環境の充実



3-4 【既婚者】女性の就業希望

 結婚・出産後の女性のライフコース
ー 理想は「仕事継続」、「子育て後再就職」が多いが、現実は「就業形態変更」「子育て後再就職」「仕事を継続」に分散
ー 理想どおりのライフコースを選択した人は14～38％に過ぎない
「仕事を続ける」を希望し、実現する人は38％に過ぎない→継続できない事情（制度面）
「一旦退職し、再就職」を希望し、実現する人は29％に過ぎない→辞められない事情（経済、再就職の壁など）

退職

仕事を持
たない
1%

問26
現実の結婚・出産後のライフコース

回答者数：308
(単数回答)

退職

仕事を持たな
い
1%

問26
理想とする結婚・出産後のライフコース

回答者数：308
(単数回答)

21

仕事を続ける
28%

就業形態変
更
31%

一旦退職、
子育て後再
就職
30%

10%

38%

23%

18%

24%

50%

28%

30%

38%

31%

26%

40%

29%

27%

25%

7%

6%

14%

14%

1%

4%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事を続ける

就業形態変更

一旦退職、子育て後再就職

退職

仕事を持たない

問26
理想に対する現実の結婚・出産後のライフコース

仕事を続ける 就業形態変更 一旦退職、子育て後再就職 退職 仕事を持たない

回答者数：307
(単数回答)

理

想

現 実

仕事を続ける
38%

就業形
態変更
15%

一旦退職、子
育て後再就
職
30%

退職
16%

1%

太枠内は理想通り



3-4 【既婚者】仕事と子育ての両立

 仕事と子育ての両立を進めるために重要な市政とは
ー 「病時対応」「保育園・学童」 「職場の理解」「企業制度の導入・活用」の順
ー 男女別に差異が見られたのは、「職場の理解」（女性が高い）、「男性の残業短縮や休暇取得」（男性が高い）。

37%

38%

31%

44%

41%

40%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

病気になった子どものための看護休暇制度、病児保育サービスの拡充

保育園・学童保育などの充実

職場における理解の促進

問27
仕事と子育ての両立を進めるために重要と考える市政

回答者数：316
(複数回答3つまで)

22

37%

30%

24%

29%

21%

18%

9%

10%

6%

1%

32%

30%

24%

17%

17%

16%

8%

7%

5%

3%

企業制度（育児休業制度や短時間労働制）の導入・活用の促進

出産・育児後の就業支援

出産・育児を理由とする退職者の再雇用

男性の残業時間短縮や休暇取得の推進

多子世帯（3人以上の子どもを育てる家庭）に対する支援

送迎・一時預かりなどの柔軟なシッターサービス

休日の行政サービスや子育てイベントの開催

男性の子育てへの関心を高める啓発活動

三世代同居・近居を希望する夫婦に対する支援の充実

その他

男性(n=119)

女性(n=197)



4-1 【全員】定住意向

 定住意向について
ー 46％の市民が「住み続けたい」と回答し、21％の市民が「出たい・出る予定」と回答
ー 「住み続けたい」の回答率は、婚姻状況別では既婚で高く（55％）、地域別では児玉地域で高い（52％）

今後も本庄市
特に考えていな

問28
本庄市に住み続けたいか

回答者数：498
(単数回答)

55%

34%

18%

26%

27%

40%

既婚

（n=291)

独身

(n=198)

問28 本庄市に住み続けたいか（婚姻状況別）

今後も住み続けたい 将来は出たい（でる予定） 特に考えていない

23

今後も本庄市
に住み続けたい
46%

将来は本庄市
外に出たい（ま
たは、でる予定
がある）
21%

い
33% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

42%

46%

52%

25%

21%

16%

33%

32%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本庄北地域

(n=179)

本庄南地域

(n=196)

児玉地域

(n=122)

問28 本庄市に住み続けたいか（地域別）

今後も住み続けたい 将来は出たい（でる予定） 特に考えていない



4-2 【全員】定住意向と子育て環境

 定住意向について
ー 定住意向を示した人は、子育て環境の満足度が比較的高い。
（「満足」「どちらかといえば満足」であるポイントが平均6ポイント高い）

16% 55% 23% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境のよさ

問24
子育て環境の満足度

(本庄市に住み続けたい人)
満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

有効回答数：172
(単数回答)

14%

9%

48%

52%

29%

24%

9%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境のよさ

保育所・幼稚園の充実

問24
地域の子育て環境について(本庄市全体)
満足 どちからといえば満足 どちらかといえば不満 不満

回答者数：316
(単数回答)

24

11%

12%

7%

13%

5%

4%

7%

10%

4%

13%

6%

58%

56%

58%

47%

52%

45%

41%

37%

43%

32%

28%

21%

20%

25%

32%

32%

39%

34%

25%

38%

30%

39%

11%

12%

10%

9%

11%

12%

18%

28%

14%

25%

27%

安心・安全な町

保育所・幼稚園の充実

地域社会の受け入れ

図書館・児童センターの存在

育児等に関する相談体制

育児等に関する情報提供

学童保育の充実

公園・広場等遊び場の存在

教育環境の充実

子育てしながら働ける職場環境

医療環境の充実

8%

6%

10%

5%

9%

4%

3%

5%

9%

3%

52%

52%

47%

47%

37%

38%

39%

35%

28%

25%

26%

28%

31%

30%

26%

37%

37%

36%

31%

35%

14%

15%

12%

18%

28%

20%

21%

25%

32%

36%

安心・安全な町

地域社会の受け入れ

図書館・児童センターの存在

育児等に関する相談体制

公園・広場等遊び場の存在

育児等に関する情報提供

教育環境の充実

学童保育の充実

子育てしながら働ける職場環境

医療環境の充実



5-1 【全員】自由回答

 結婚・出産・子育てに関する自由意見
ー 回答者数216名、意見数369件の自由回答が得られた。内訳は、遊び場所（20％）、学校・保育所等施設（19％）、
経済支援（19％）、病院（12％）、まち全般（12％）、市政（4％）、女性の就業（4％）、出会いの場（2％）。

「遊び場所」については、量的不足のほか、遊具・広さなど内容

面、草刈りなどの管理面での要望が高い。また、雨天時の室内

施設が欲しいとの意見も多く見られた。

「学校・保育所等施設」では、希望保育所に入れない量的不

足のほか、保育料に関する意見が多い。また、学童不足、図書遊び場所
(公園、屋内）

市政（税・施
策）

女性の就業
4%

出会いの場
2%

その他
8%

問29.結婚・出産・子育てに関する自由回答
（回答者216名・意見数369件）

25

館の駐車場不足なども見られた。

「経済支援」では、児童手当の増額など子育て全般への要求が

最も高いが、出産手当、不妊治療、多子支援、母子家庭支

援などもみられた。

「病院」では、小児科・産婦人科が少なく、また夜間・休日対応

が不足していることがあげられた。

「まち全般」では、まちのきれいさや活気、治安、新幹線増便な

ど子育てに限らない要望があげられた。

(公園、屋内）
20%

学校・保育所等
施設
19%

経済支援
19%

病院
12%

まち全般
12%

策）
4%



5-2 【全員】自由回答（個別）
74件
13件 少ない

3件 近くにない（川越あった）

児玉地域不足

ない

ある（総合・若泉）

欲しい

欲しい

ある

早稲田の杜に遊具のある公園

少ない（群馬県比）

ない

児玉公園ナシ

満足

新興住宅地に公園を

少ない

充実望む

伊勢崎のような公園少ない

児玉地域広い公園不足（ボール遊び）

アスレチック

少ない・遊具ない

ミニ遊園地＆アスレチック＆動物園＆プール

伊勢崎市民の森

スポーツ公園など他市から来るような

子供が遊べる公園（伊勢崎）

広い公園、そり遊びなどできない。伊勢崎にいく

唯一の大きな公園も遊具が古い

遊具の整備

遊べる公園

遊べる環境ない（伊勢崎、高崎、前橋）総合公園活かせてない。

走り回る公園

さびれてる

未整備

粗末(群馬にいく）

●遊び場所

公園 数

遊具・広さ 14件

管理・衛生 10件

72件
34件 充実望む
3件 2人目支援

病児（ファミサポ）

カリキュラム

第3子無料に感謝
少ない

時間延長

保育料支援

保育料高い

緊急時に預けられる場所

待機児童ゼロ

一時保育

一番近いところを優先して欲しい(送迎ロス）
充実望む
19時以降延長保育
整備
5時以降
ファミサポのレベルわからない

前年収入とのギャプ

病時保育

就業者のみに(不正入園あり）
充実

料金引き下げ

児玉年度途中困難・教育内容の統一

保育料低減

保育料急増（理由は？）

早稲田の杜に欲しい

病時保育（個室・訪問など）

充実望む（来ないで欲しいと言われた）

3人目無料助かる
余裕がない

就業形態（シフト勤務など）に併せた保育・学童

●学校・保育所等施設

保育園・一時預かり

41件

育児給付金など

支援求む

不安あり

お金かかる

児童手当増額

援助

子育て経済支援

補助

群馬県と比較して遅すぎ

給付金増額

中学卒業まで授業料

増額

お金かかる

増額

私立中学への補助

経済不安

他市よりたくさん

市の学費ローン

お金かかりびっくり

支援

市外より少ない

増額

充実

高校生以上

支援

児童手当上乗せ

手当て充実

高校まで補助

第3子支援（教育・医療無料化、祝い金）
2人目手当て
多子支援

第1子こそ

●経済支援

児童手当・教育費

多子支援

28件
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きれいに

管理

総合公園の草むしり・清掃・カフェなど

きれいでない

フェンス必要・群馬で遊ぶ

芝生化

整備

プール

水遊び・プール

プール

市民プール

水遊び増やして（若泉）

市民プール

ない（子供同士の関わり合い減る）

欲しい・未就学児イベント

子供遊べるSC
各学区に

ない

増やす

ほしい

室内でのびのび施設ほしい

放課後体力増強の場

ない（深谷パティオ、前橋すぽっちゃ）

子供向け施設少ない

充実していない

室内施設

前橋元気21のような
休日室内

休日遊ばせるスペース（スマーク伊勢崎）

はにぽんの中にキッズパーク

休日開放

7件 支援センターのイベント良い

2件 児童センター老朽化、おもちゃふるい。

児童館古すぎ・支援センターよく利用

前原かびくさい

コアラクラスなどの普及（友達できた）

イベント少ない

イベントは午前（昼寝時間考慮）

施設ふるい

児童センターイベント少ない（富士見市）

児童センターなど少ない、はにぽん内で遊べない

室内施
設

児童センター等

市民プール 6件

数 18件

病院・美容院など一時預かり

安く

職場復帰までに空きがない

入れず職場復帰できない

充実してきた

近くの幼稚園なくなる

幼稚園高い

公立幼稚園ない

少ない

充実望む

2人目支援
不足・高い

小学校に設置

収入に応じて

保育園の延長やめて

3年生以降
3年生以上がない
延長保育

高い

高い

充実

高すぎ（パートまかなえない）

長期休暇受け入れ

充実（友人が退職）

学力向上

土曜授業

校舎新しく

教員負担の削減（事務）・土曜寺子屋

全くなってない

クーラー設置遅い

充実

昔遊び広げる

冷暖房

通学路ガードレール（今井・西富田）・自転車通学

本少ない

充実望む

閉館はやい

駐車場

駐車場・大きく

駐車場

幼稚園

学童

小中学校

6件図書館

3件

15件

10件

第1子こそ
第3子支援（太田市）
2人から支援
二人以上支援

多子世帯支援

多子世帯支援

過去の出産手当て分

出産一時金では足りない

2人目支援
市からの出産一時金

出産祝い金

祝い金

出産助成金足りない

結婚・出産補助金

不妊治療

不妊治療（深谷市ある）

不妊治療

不妊治療足りない

不妊治療補助

母子家庭不正受給

母子家庭

母子家庭だが、祖父母の所得から手当てを受けられない。
自立できない。

母子家庭支援

12件 予防接種無料化（川越と比較）

2件 障害者支援

婦人科健診（深谷市毎年）

太田市・伊勢崎市なみの保障

予防接種無料化

結婚祝金

子育て減税

チャイルドシート（美里市）

貧困な若者が多い印象

チャイルドシート援助

夫の病気・心の病支援

医療費無料助かる

医療費助成満足

医療費高校生まで

税金還付

出産手当

不妊治療

母子家庭

4件

その他

8件

5件

9件



5-2 【全員】自由意見（個別）
促進

託児所のある職場

柔軟な就業

復職支援

理解・復職・再就職（出産or仕事の二択ではない）
制度浸透

少子化に向けた企業の意識改革

内職の紹介

職場理解進まず退職

両立の問題は本庄市に先駆けを期待

共働きできる本庄

母子家庭職業訓練

産後仕事が見つからず苦しい

●女性の就業 13件

望む

街コン

増やして

こんかつイベント

市で企画！

街コン

お見合い大作戦

蔵コン

雇用安定の上で結婚

●出会いの場 9件

子育てメリット教えて

国へ対応望む

窓口で「おめでとう」が3人ともない。
母親による子育てができるための社会づくり支援（働くた

45件
22件 きれいに
2件 戸田市は公園・ベビーカー優遇

子供に好意的なまち

飲食店を増やし活気を・ママカフェも

おしゃれに

子供に冷たい

児玉地域で過疎化目の当たり

世代間の考え方がちがう

若い世代住居

市のアピール

すみやすく！

見守って欲しい

本庄早稲田みたいな新しいお店

マナー悪い・やさしくない

七夕復活・花火大会盛り上げ

排他的

早稲田の杜にどんどん家が。子育て充実させねば

活気

転入者が市民と交わる機会ない

子供と住みやすい町

すみやすく

アクセス・自然・災害など利点をアピール・インターナ
ショナル都市宣言とか
都内から転居、住みよい、アピールを！

文化を育てる街

よく

見守り・外灯

本庄市南口環境悪い

暴力団排除

●地域全般

7件

街（子育て）

治安

44件
小児科

レベル向上

児玉地域不足

小児科・産婦人科

充実のぞむ

小児科不足

大病院がない

遠くに通い続けた

充実していない

児玉地域少ない

入院できない

ない

児玉から保健所が遠い・小児科・他県予防接種/定期健診
の融通
サービス・技術向上

悪い

小児科少ない

小児科・産婦人科少なすぎ

休日小児科

救急医療

夜間・救急

休日・夜間

夜間小児

小児科・夜間・休日

夜間休日診療体制

小児科・夜間・休日

小児科・夜間・休日

産婦人科・小児夜間・休日

小児夜間・休日

休日小児科

緊急時

●医療

小児科不足 17件

夜間休日・緊急 17件

小児科
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14件
安く

少子化対策増税やむなし

高い

他市より高い

安く

安く

住民税高い

住民税高い
4件 子育て政策進めている
2件 明瞭に提示

積極的（児童館など）

母子学級等HP情報少ない
子育て情報わかりやすく

相談窓口は平日のみでできない

●市政

子育て支援・情報

8件

税金

母親による子育てができるための社会づくり支援（働くた
めでなく）
市役所・警察の対応など、もう期待はしない

子育ていいなと思える場

市役所でおもちゃ回収BOXもうけては？
親となる世代の自立

職業の安定化に努めて欲しい

仕事がある街

低価格住宅

目玉作り

未来見えない

親以外の相談できる場

はにぽんごみ収集車

高崎市1歳未満サポート（都会のように民間ないので自治
体が）
企業へ男性の子育て促進

悩みを相談できる場所

南小学区内に市営住宅を

はにぽんチケットを多量入手している不正な人あり。こど
も優遇など
不要なおもちゃの交換会など

市役所開所時間延長（深谷市）

養鶏場のにおい

縦割りでなく、特定分野に資金集中する発送転換

子供家庭パスポート（群馬のぐーちょき）

母子手帳かわいく

子育て交流の場

そもそもひとり目を安心育てられるまちに

就職先があること

●その他 30件

暴力団排除

事件多く不安・警察強化

大久保地区町営住宅付近に不審者

駅前暗くて怖い

北口不便

大型SC
SC欲しい
資源ごみ収集（子育て世代は通販利用）

群馬県がいい

道が汚い・歩道ない

水を美味しく

生活面 7件

緊急時

休日・夜間小児

夜間・休日小児科

緊急時小児科

夜間小児科の充実

産科・産後ケア

不妊治療で通える婦人科

産科

産科・レベル向上

ない

高齢出産できる病院ない

産婦人科情報

産婦人科

産科、婦人科（不妊治療も可能な）の充実

10件産婦人科


